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平成２６年南房総市教育委員会第１１回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２６年１１月１８日（火）午前９時開会～午前１０時１０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  大 胡 晴 美   委 員  庄 司 美 佳 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 髙 木 忠 一   

教育総務課長 宇治原 洋 一  子ども教育課長 田 原 澄 江 

学校再編推進課長 奥 澤 基 一  生涯学習課長 田 村 耕 一 

書記  教育総務課課長補佐兼係長 庄 司 武 史 

同   教育総務課副主査 髙 梨 和 子  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が岡﨑委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２６年１０月２０日開催の第１０回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告  

 三幣教育長が、過日実施した南房総市教育の日中央行事について及び現在作成している

平成２７年度当初予算について報告。 

 

②  各課報告 

ア 宇治原教育総務課長が南房総市教育の日中央行事について報告・説明。 

   イ 田原子ども教育課長が南房総市防災教育担当者会議、南房総市・鋸南町造形作品展

審査会、南房総市・鋸南町小中学校音楽発表会実行委員会、南房総市幼稚園研修会、

南房総市・鋸南町小中学校音楽発表会、南房総市事務職員会議、南房総市幼稚園主任
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会について報告・説明。 

ウ 奥澤学校再編推進課長が丸山地区段階的統合に係る地区説明会について報告・説明。 

   エ 田村生涯学習課長が学校を核とした県内1000か所ミニ集会の参観、南房総市ジュニ

アリーダー初級講習会、第49回安房地方社会教育振興大会、第63回ＰＴＡ研究大会袖

ヶ浦大会、第5回南房総市文化祭、南房総市軽スポーツ大会、第49回千葉県社会教育

振興大会について報告・説明。 

      

③  臨時代理報告 

 報告第７号 臨時代理の報告について（平成２６年度南房総市一般会計補正予算（第９号）

案に対する意見の聴取について） 

宇治原教育総務課長から平成２６年度南房総市一般会計補正予算（第９号）案に対する

意見の聴取について平成２６年１０月２１日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があっ

た。 

（質疑） 

大胡委員 今回の台風による災害復旧費の市全体の総額はどのくらいですか。 

宇治原教育総務課長 教育委員会分はおよそ2,000万円、市全体では4,000万円くらいです。 

小宮委員長 被害額の半分は教育委員会分ですね。 

岡﨑委員 旧七浦小学校体育館の被害がだいぶ大きいようですが、修繕している期間は使

用できないのではないかと思います。そのことによる不都合などはありませんか。 

田村生涯学習課長 屋根がかなり被害を受けましたので、応急的に直してあります。ただ

し、応急処置なので、今も雨漏りしている状況です。通常使用するには問題ないのです

が、雨天時は雨漏りしますので、旧忽戸小学校体育館などを使用するようお願いしてい

ます。 

岡﨑委員 どのような時、体育館を使用していますか。 

  田村生涯学習課長 ほとんどがママさんバレーの練習です。 

  奥澤学校再編推進課長 今回被害の大きかった旧七浦小学校の跡地利用の関係ですが、募

集をかけましたところ、地元の医療法人から手があがっております。年度内には方向性

が決定すると思いますので、そうしましたら学校施設からの用途変更を議題とする予定

です。また、旧北三原幼稚園についても、安房消防の分遣所にという話がきております。 

  小宮委員長 南三原幼稚園のテレビのアンテナ修繕とありますが、光ケーブルにする予定

はありませんか。 
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  宇治原教育総務課長 光ケーブルにはせず、アンテナのままで対応します。 

  岡﨑委員 台風などによる災害復旧は毎年のことだと伺っていますが、教育関係施設では

例年このくらいの費用がかかるのでしょうか。今年は特別多いのですか。 

  髙木教育次長 今回の旧七浦小学校の修繕ほど大規模のものは、例年ではありません。 

   

 報告第８号 臨時代理の報告について（教育功労者の表彰） 

宇治原教育総務課長から教育功労者の表彰について、第１０回定例会後に推薦のあった

者を表彰するため、平成２６年１１月４日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。 

  （質疑） 

  岡﨑委員 この時期以降の大会で優秀な成績をおさめた場合、翌年の表彰となるのですか。 

  宇治原教育総務課長 今の時期には、中学３年生が出場する大会は終了しており、２年生

以下の生徒が対象となっております。次年度も在校していますので、表彰は翌年となる

ことが多いです。 

  三幣教育長 教育委員会表彰であれば、教育委員会議の日に来ていただいて、委員長から

表彰状を授与することもあります。     

 

 議決事項 

①  議案第８７号 南房総市立幼稚園保育料徴収条例の一部を改正する条例の制定につ      

いて 

幼稚園保育料の額を改正する条例案について、田原子ども教育課長が説明。 

 （質疑） 

大胡委員 今までは一律3,500円だった幼稚園保育料が、所得によって変わるということ

ですよね。上限はまだ決まっていないとのことですが、最も安い場合は0円ですか。 

田原子ども教育課長 そうです。国の基準は、最も低い段階の場合は0円となっています。

また、最も高い段階は25,700円です。 

大胡委員 保育所並みの金額になるということですか。 

田原子ども教育課長 国の基準は５段階で示されており、最も高い段階が25,700円で、こ

れが上限となります。しかし、南房総市はこれまで3,500円と県下で最も安い保育料で

したので、差が大きいため、上限額をいくらにするか検討しているところです。 

大胡委員 これまでより保育料が高くなる人の方が多いのでしょうか。 

田原子ども教育課長 そのようになると思います。 

岡﨑委員 この改正は幼稚園の保育料のみについてで、幼稚園降園後の預かり保育にはさ
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らに別に費用がかかるということですか。 

田原子ども教育課長 はい、そうです。預かり保育料についても、今回の改正で若干の見

直しをすることになります。 

小宮委員長 幼保一体施設もこれに準じますか。 

田原子ども教育課長 公立の幼稚園すべてが同じ扱いとなります。 

三幣教育長 南房総市の幼保一体施設は、認定こども園ではありません。１つの建物の中

に幼稚園と保育所が同居しているというかたちですので、今現在は、幼稚園と保育所の

保育料は全く別で、これまでどおりの金額を徴収しています。 

小宮委員長 簡単にいうと幼稚園の保育料は値上げですよね。そのような状況になると保

育所とのバランスがとれてくるということでしょうか。 

田原子ども教育課長 保育所もこれまで所得税による見直しがされていました。来年度は

住民税の課税の状況で見直しがされますが、ほぼ所得税の時と同じ段階で納める額が換

わりません。幼稚園も同様に住民税の課税によって保育料が決定されることになります。

ですから、あまり高くなると…というところがありますので、現在検討しているところ

です。 

三幣教育長 現在、協議しているところですが、保育所の保育料と幼稚園の保育料が同額、

あるいは保育所の方が安いということになると、この地域で５０年以上行われてきた幼

稚園での２年保育が崩れて、小学校に入る前の１、２年を保育料が高いか安いかで選択

するというような状況がでてくるかもしれません。そのようなことは避けたいですし、

基本的には、これまでのように４、５歳では幼稚園教育を選択できるように、預かり保

育料を含めて保育所に預けるよりは安くなるように設定しないといけないだろうという

考えを今のところ持っています。 

庄司委員 南房総市内に私立の幼稚園はありますか。 

田原子ども教育課長 ありません。 

庄司委員 館山市には私立の幼稚園がありますが、そちらの保育料はどのくらいでしょう

か。 

田原子ども教育課長 把握しておりません。 

庄司委員 保育料の金額はもちろんですが、どのような教育活動をしてくれるのかという

ことで保護者は選択すると思います。 

大胡委員 幼稚園は、夏季休業時も保育料を徴収しますか。 

田原子ども教育課長 年間保育料を１２ヶ月で割り返して月額としておりますので、８月
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も徴収します。 

小宮委員長 幼稚園に子どもを通園させる家庭にとっては、非常に大きな変化だと思いま

す。周知はどのようにしますか。 

田原子ども教育課長 １２月始めに入園受付を行いますが、それまでには間に合いません

ので、年内には何らかの形で周知するようにしたいと考えています。 

岡﨑委員 確認ですが、保育料はこの教育委員会議で決定し、周知していくということで

よろしいですか。 

三幣教育長 そうです。今までは条例で定めていましたので、議会にかけて決定していま

したが、今回は規則で定めたいと考えていますので、教育委員会議で審議することにな

ります。 

髙木教育次長 決定までの流れですが、これまで条例で定めていた保育料を教育委員会規

則に委任するという条例案を１２月議会に提出します。それが今、審議いただいている

条例案です。議決が１２月中旬以降となりますので、議会と同時進行で、教育委員会規

則について審議し、幼稚園保育料を定める予定でおりますので、次回の教育委員会議の

議案となります。 

小宮委員長 この、定める額とするという額については、今日はまだ提示されないという

ことですね。 

田原子ども教育課長 はい。 

小宮委員長 これはいつから施行になりますか。 

田原子ども教育課長 来年の４月１日からです。 

小宮委員長 ４月１日になる前に入園者の決定は行われますね。 

田原子ども教育課長 そうです。 

髙木教育次長 １２月の教育委員会議で議決されますと、公布は同日となります。ですか

ら、決定は１２月で、実際適用されるのが４月１日ということになります。 

三幣教育長 １月から２月に行われる入園説明会の折には、新しい保育料の説明もしてい

くということで考えています。 

小宮委員長 幼稚園保育料を改正する理由は、端的にいうと法律が改正されたからですか。 

田原子ども教育課長 そうですね。新制度の中では見直しをするということで、国では応

能割を提示してきております。 

小宮委員長 他の市町村もこの法律にのっとって、保護者の所得に応じて保育料が変わる

ということになるのですか。 
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田原子ども教育課長 近隣市町はまだ協議中とのことでした。 

三幣教育長 子ども・子育て支援法が成立したことに伴い、例えば、学童保育は概ね１０

歳未満、３年生までだったものが、６年生まで対象を広げることができるようになりま

す。放課後子ども総合プランをたてて、月曜から金曜までの放課後の子どもの過ごし方

を考えていかなければいけません。また、０歳児からの子育て支援を充実させるための

いろいろな施策も考えていかなければいけません。そうしたいろいろな施策を行ってい

く中で、応分の負担をしていただくというのが基本的な考えになっていくのかなと思っ

ています。子どもたちが生まれてから１５歳になるまで、教育委員会がどのようなこと

をやっていけるかということについては、教育委員会議でもご意見をいただきます。保

護者の方々には、施策全体の中でひとつひとつを理解していただくような方向で考えて

いかなくてはいけないと思っています。 

小宮委員長 改正案の第２条には、世帯の所得の状況の他に、その他の事情を勘案すると

ありますが、その他の事情にはどのようなものが想定されますか。 

田原子ども教育課長 災害に遭った、あるいは生活保護を受けているといったものです。 

小宮委員長 ということは、これは個別の状況に応じてということになりますか。 

髙木教育次長 通常は１年間同じ保育料となりますが、例えば、年度途中で、病気で働く

ことができなくなったり、災害にあったりして収入がなくなった場合などは勘案すると

いうものです。 

小宮委員長 そのようなことは、当然、申請という形になりますね。 

田原子ども教育課長 はい。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

② 議案第８８号 平成２６年度南房総市一般会計補正予算（第１０号）案に対する意見

の聴取について 

宇治原教育総務課長、田原子ども教育課長、田村生涯学習課長が資料に基づき説明。 

（質疑） 

  岡﨑委員 民家の生垣が歩道を塞いでいて危険なため、看板を設置するという件ですが、

民家の方の責任で歩道を塞がないようにするというのが本来かと思いますがいかがです

か。  

  田原子ども教育課長 持ち主はこちらに普段住んでいない方ですし、だからといって勝手

に切ってしまうというわけにはいきません。 
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  三幣教育長 これまでもやりとりしていて、いったんは切ってもよいというところまでま

とまりかけたのですが、やはり切らないでほしいとの申し出があり、財産権の問題もあ

りますので、今回の対応となりました。 

  岡﨑委員 それでは、歩道は塞がれたままで、気をつけて通りましょうという内容の看板

を設置するということですね。 

  小宮委員長 伸びてでてきた枝も切らないのですか。 

  三幣教育長 カイヅカイブキですので、側面を切ってしまうと枯れ枝が見えてしまいます

し、もう伸びてこないので切らないようです。県の土木事務所や警察も話をしているの

ですが、難しいようです。 

  髙木教育次長 道路管理者は県なので相談しましたが、県内にこのような箇所がいくつも

あるそうで、ここだけを強行することはできないとのことでした。 

  小宮委員長 スクールバスの運営費ですが、がんばる地域交付金で650万円とありますが、

これは今年度だけでしょうか。来年度以降もいただけるのでしょうか。 

  宇治原教育総務課長 今年度だけだと思います。当初予算でスクールバス運営費を組んだ

際には、この交付金はありませんでしたので一般財源にて対応しておりましたが、年度

途中でがんばる地域交付金が追加交付され、それをスクールバス運営費にあてようとい

うものです。来年度についてはまだわかりません。 

  小宮委員長 今年度に限っては一般財源からの歳出が少し減るということですね。 

  宇治原教育総務課長 そのとおりです。 

  小宮委員長 もう１点、丸山・和田地区統合小学校等建設事業ですが、基本設計はまだな

いのですか。測量をするには、ある程度、校舎と運動場とをイメージしなければならな

いのではないかと思うのですが。 

  奥澤学校再編推進課長 測量のエリアについては9.9ヘクタールで考えています。これは

嶺南中学校を含めた面積でありまして、およそこの辺に収まるであろうという範囲でか

なり広くとってあります。今回は基本設計と測量と不動産鑑定の３点でこの金額になっ

ております。学校再編を進めるのは私ども学校再編推進課ですが、事業を実施するのは、

技術者の揃っている教育総務課の施設整備室となります。今回基本設計に入るにあたっ

ては、小学校施設はこの場所といった具体的なものは持たず、実施設計に入った段階で

専門的な知識から考えていく予定です。ですから、広めに測量しまして、その後レイア

ウトを決めていくという形になるかと思います。 

  小宮委員長 小中一貫校の利点はたくさんありますが、マイナス点として施設の共用が挙
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げられます。当然、財政負担が伴いますので、運動場や体育館を共用することが多いの

ですが、例えば、小学校と中学校の学習時間帯は５分ずつずれているので、片方は授業

中、片方は休み時間で遊びたいという場合がでてきます。また、体育館が１つしかなけ

れば、体の大きい中学生がバスケットボールをやり始めると、小学生は体育館では遊べ

ないという状況になります。それに中学生用のバスケットゴールでは高さが違いますの

で小学生は遊べません。こういったことを考えると、財政面の問題はありますが、でき

るだけ小中の施設を共用しないで、小学生が小学生なりに使える運動場、せめて休み時

間だけでも自由に使えるスペースを確保するとか、体育館についても嶺南中学校の体育

館は和田校舎の体育館と比べると小さいですから、そちらを小学生用とし、新たに中学

生用の体育館を建てるなど、できるだけ効果的に双方が使えるように基本設計を進めて

いただきたいと要望します。当初は南三原小学校区に統合小学校を建てるという話でし

たから、全く施設の共用は考えられていなかったわけです。別の場所であれば、共用す

ることはないのですから、この点を含めて考えていただけたらと思います。 

  質疑後、全会一致で承認された。   

   

９ その他  

 ・田村生涯学習課長が丸山運動広場で行われたリバプールサッカースクール体験教室につい

て報告説明。 

   

10 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第１２回定例会を１２月２２日（月）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２６年１２月２２日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  岡 﨑 俊 明 

南房総市教育委員会 書 記  髙 梨 和 子 


